Esclarecimento sobre alterações a manifestos - prazos,  condições e múltiplas respostas do SDS
1. Em que momento temporal passam a ser recebidas 2 mensagens de resposta (CUSRES) do SDS para uma mensagem do manifesto? 
As alterações ao manifesto (envios de IFCSUM com funções que não sejam 9 ‑ Original ou 22 ‑ Final transmission ), podem dividir-se em 3 momentos:
A - Antes da Finalização 

* A IFCSUM não carece de Justificação;
* Recebe do SDS uma única CUSRES com o qualificador de Resposta RE (Rejeitada) ou AP (Aprovada);

B – Após a Finalização, antes do fim do 1º dia útil seguinte à atracação (manifesto de importação) ou do 4º dia à largada (manifesto de exportação)

* A IFCSUM carece de Justificação;
* Recebe uma única CUSRES do SDS com o qualificador de Resposta RE (Rejeitada) ou AP (Aprovada);

C - Após a Finalização, depois do fim do 1º dia útil seguinte à atracação (manifesto de importação) ou depois do 4º dia à largada (manifesto de exportação)

* A IFCSUM carece de Justificação;
* Recebe 2 ou mais CUSRES do SDS:

- A primeira CUSRES do SDS pode ter o qualificador de Resposta RE (Rejeitada) ou AJ (Pendente);
- A segunda CUSRES do SDS pode ter o qualificador de resposta RE (Não Autorizada), AP (Autorizada) ou CA (Autorizada Condicionalmente);
- No caso do qualificador de resposta CA ( que ainda não está em funcionamento ), irá existir um procedimento de controlo para que seja aceite a alteração (uma pesagem, por exemplo), será depois enviada a Autorização ou Rejeição definitiva.
2. Como poderei distinguir as CUSRES do SDS em situações de mais do que uma CUSRES (caso C)?

Pode distingui-las pelos qualificadores acima indicados (1), ou seja só pode ter mais do que uma CUSRES se tiver recebido a primeira com a resposta AJ (Pendente), caso contrário não espera mais nenhuma resposta para essa mensagem.

3. Nesse caso, quais os estados de cada CUSRES-resposta recebida (se poderia ser rejeitada a 1ª, se a 2ª )?
Penso que está respondido no ponto.1.

Todas as CUSRES podem ter o código RE (Rejeitada), a diferença é que:

* Só a primeira tem o significado de rejeição por erros (leva erros em anexo), ou seja, um dos actores (Operador/PCom/SDS) terá que efectuar alguma modificação para que a mensagem possa ser integrada;
* Se a rejeição for na segunda significa que por uma questão de negócio a Alfândega não aceitou a rectificação, seguindo com ela um warning, a questão terá que ser resolvida directamente com a Alfândega em causa.

4. Que funções de alteração de manifesto são aceites pelo SDS, após a finalização e após o fim do prazo (para manifestos de carga e para descarga)?
As funções só estão relacionadas com a Finalização. Após a finalização poderá utilizar todas as funções com excepção de:
* Finalização - Por já estar feita;

* Substituição (Replace);
* Anulação de Manifesto - Por não ser permitido o envio de novo manifesto original à semelhança do Replace; Pode no entanto proceder à anulação de documentos. A Anulação integral do Manifesto só ocorre se houve anulação da CM.

Como já foi dito o prazo limite é o 1º dia útil seguinte à atracação (Importação) e o 4º dia útil seguinte à largada (exportação).
